
吴教办〔2020〕3号

2019-2020学年度第一学期结束

及放寒假有关工作的通知
各中学、中心小学，市特殊学校，市直属幼儿园：

根据省、湛江市全日制中小学（幼儿园）校历安排，2019—2020学年度第一学期即将结束。现将期末和放寒假的有关工作通知如下：

一、时间安排

（一）期末复习考试时间：1月12-18日为小学、初中、高中复习考试时间。

（二）放寒假时间：小学、初中、高中学生从1月19日起开始放寒假。小学、初中、高中教职工从1月21日起放寒假。外省籍的教职工在完成学期末各项工作后经学校批准可以适当提前离校。幼儿园的放寒假时间可参照小学的执行。

（三）下学期开学时间：全市小学、初中正式开学上课时间为2月17日（农历正月廿四），高中正式开学上课时间为2月10日（农历正月十七）。全市小学、初中教职工回校时间为2月15日（农历正月廿二），高中教职工回校时间为2月8日（农历正月十五）。幼儿园开学时间可参照小学的执行。

二、切实做好有关工作

（一）要认真做好学期工作总结，并结合实际制定新学期工

作计划。学校在放寒假前评定学生学期成绩和表现，并发放《中小学生素质发展综合评价手册》或致家庭报告书。还未交工作总结的学校请务必于1月14日前送局办公室。

（二）加强师生遵纪守法教育和安全教育。放假前，学校要开好全体教职工和学生会议，教育广大教职工和学生讲公德，讲文明，遵纪守法，尤其新春期间，要积极参加有益于身心健康的文体活动，坚决抵制“黄、赌、毒”和一切邪教活动，特别要教育学生不要参与网吧、电子游戏等不健康活动，不拉帮结派、不参与群体械斗。此外，要加强学生交通、防火、饮食等方面的安全教育，提高师生的安全意识和防范能力，防止各种事故的发生。

（三）各学校大力加强教师职业道德建设，切实对教职工进行党风廉政教育，要坚决制止在职教师组织或参与有偿补课活动，严禁在职教师召集自己所教的学生进行有偿补课、有偿辅导，严禁在职教师组织学生参加社会机构补课。

（四）要落实假期值班制度，切实加强学校的安全保卫工作，注意防火、防盗、防事故，确保学校财物安全。各校要把假期行政领导值班编排及联系电话，在放假前报我局办公室。

（五）各学校要认真实施校务公开，将学校的账目等要求公开的项目内容及时向教职工公布。

（六）学校在放假前和新学期开学前，均要对教学设施、校舍以及活动场所进行全面的安全大检查，认真消除安全隐患，确保师生的人身安全。认真排查学校不稳定因素，积极化解矛盾，切实维护教育系统的和谐稳定。要关心教职工的生活，为教职工过一个健康、文明、有意义的寒假创造有利条件。春节前，要组织慰问生活困难和老弱病残的教职工。

（七）新学期开学前，学校领导要认真重视，精心组织，落实人员分工，做好开学各项准备工作。开学前要安排时间组织教师集中学习政治和业务，小学由中心小学负责检查落实，中学由教育局负责检查落实。

（八）加强学前教育管理。根据属地管理的原则，各镇街中心小学负责对本地区学前教育的管理工作，坚决取缔无证幼儿园，引导幼儿园规范化管理，向普惠性、公益性方向发展，同时，教育办园者增强安全意识，防止饮食、流行性疾病等不安全事故发生，促进学前教育健康发展。
（九）做好防流控辍工作。各学校要落实校领导、班主任、科任和其他职员的防辍责任，采取强有力的措施，提前摸底，对有辍学念头，有意外出打工、思想有波动的学生，特别是初中毕业生及高中生，要认真做好思想教育工作，确保春节后无学生辍学，进一步巩固和提高我市“普九”水平。

（十）要加强对寒假工作的领导，明确任务，落实责任，完善措施，保障各项工作落到实处，确保学生度过一个安全、健康、快乐的寒假。

以上通知，请认真执行。
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